

*3 Ιουλίου 2013*

### **Ληξιπρόθεσμες οφειλές 3,4 δισ. ευρώ αποπλήρωσε το Δημόσιο έως τον Ιούνιο**

Στην αποπληρωμή ληξιπρόθεσμων οφειλών των φορέων της Γενικής Κυβέρνησης προς τους ιδιώτες ύψους 3,4 δισ. ευρώ έχει προχωρήσει το Δημόσιο στο διάστημα Δεκεμβρίου 2012 - Ιουνίου 2013.

Στοιχεία που δημοσιοποίησε σήμερα, ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας καταδεικνύουν ότι το υπουργείο Οικονομικών, από την έναρξη της διαδικασίας μέχρι σήμερα, έχει ολοκληρώσει τη χρηματοδότηση αιτημάτων ύψους 4,6 δισ. ευρώ, δηλαδή έχει ικανοποιηθεί περίπου το 85% των αιτημάτων των υπουργείων, ενώ βρίσκονται σε διαδικασία αξιολόγησης, και επίκειται η ολοκλήρωσή τους, αιτήματα ύψους 800 εκατ. ευρώ.

### **Θέμα μείωσης των συντάξεων έθεσε ο Τόμσεν**

Το θέμα του ύψους των συντάξεων στην Ελλάδα φέρεται να έθεσε ο επικεφαλής του κλιμακίου του ΔΝΤ Πολ Τόμσεν, στη διάρκεια της συνάντησης που είχε, χθες, η τρώικα με τον υπουργό Εργασίας Γιάννη Βρούτση. «Μήπως θα έπρεπε να δείτε ξανά το θέμα των συντάξεων» φέρεται να ρώτησε τον υπουργό, υποδεικνύοντας μάλιστα ότι στη Γερμανία οι συντάξεις είναι χαμηλότερες.

Σύμφωνα με πληροφορίες που δημοσιεύει ο Ελεύθερος Τύπος ο κ. Βρούτσης απάντησε: ότι «δεν μπορεί να γίνει κάτι τέτοιο. Δεν μπορεί να μειθούν οι συντάξεις. Η κυβέρνηση είπε ότι κάτι τέτοιο δεν θα συμβεί. Θα πετύχουμε τους δημοσιονομικούς στόχους».

## **Πυρετώδεις διαβουλεύσεις με την τρόικα - Καταρχήν συμφωνία για το δημοσιονομικό κενό**

Σε αγώνα δρόμου έχει επιδοθεί η κυβέρνηση προκειμένου να κλείσει όλα τα προς διαβούλευση ζητήματα με την τρόικα μέχρι τις 8 Ιουλίου, οπότε συνεδριάζει το Eurogroup. Το μοναδικό θέμα που θα μπορούσε να παραμείνει σε εκκρεμότητα είναι αυτό της κινητικότητας των δημοσίων υπαλλήλων.

Ανώτατο στέλεχος του υπουργείου Οικονομικών δεν αποκλείει η δόση των 8,1 δισ. ευρώ να παρασχεθεί τμηματικά στην Ελλάδα και να συνδεθεί με δράσεις ορόσημα (προαπαιτούμενα). Πληροφορίες κάνουν λόγο για σπάσιμο σε δύο δόσεις.

Σήμερα, η τρόικα θα έχει διπλή διαπραγμάτευση με τον υπουργό Οικονομικών Γιάννη Στουρνάρα και το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης για το Μνημονίου, αλλά και για το δημοσιονομικό κενό, ενώ θα συναντηθεί και με τον υπουργό Διοικητικής Μεταρρύθμισης Κυριάκο Μητσοτάκη για τα θέματα της κινητικότητας και των απολύσεων στο δημόσιο.

## **Η Ελλάδα πρέπει να κάνει περισσότερα, υποστηρίζει ο Γ. Ασμουσεν**

Η Ελλάδα πρέπει να κάνει περισσότερα ώστε να εξασφαλίσει θετική αξιολόγηση εκ μέρους της τρόικας, δήλωσε το μέλος του εκτελεστικού συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας Γιόργκ Ασμουσεν, στη διάρκεια δηλώσεών του σε γερμανική εφημερίδα.

Ταυτόχρονα, χαρακτήρισε ως μη εποικοδομητικές αναφορές σε περαιτέρω μείωση του χρέους.

## **Κουβέλη: Ο πρωθυπουργός ήθελε να προκαλέσει εκλογές**

Στην αντεπίθεση περνά ο πρόεδρος της ΔΗΜΑΡ Φώτης Κουβέλης, μετά την αποχώρησή του από την κυβέρνηση συνεργασίας και τις βολές που δέχθηκε από ΝΔ και ΠΑΣΟΚ για την απόφασή του αυτή.

Μιλώντας στον ANT1, ο Φ.Κουβέλης υπογράμμισε ότι η κρίση που προκλήθηκε οφείλεται στο γεγονός ότι ο πρωθυπουργός ήθελε να προκαλέσει εκλογές, αλλά ανέκρουσε πρύμναν μετά τις πιέσεις από την Ευρώπη.

Παράλληλα, εξέφρασε την άποψη ότι ο Ευ.Βενιζέλος είχε συμφωνήσει για την παραμονή του στην κυβέρνηση πριν από τη βραδινή σύσκεψη θρίλερ. Σημείωσε ότι στόχος της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ ήταν να σπρώξουν τη ΔΗΜΑΡ εκτός τρικομματικής, επειδή ήταν βάρος στους σχεδιασμούς τους.

## **Η αλλαγή ηγεσίας δεν επηρεάζει τα σχέδια για την Ελλάδα, διαβεβαιώνει η COSCO**

Οι αλλαγές στην ηγετική ομάδα της COSCO Group δεν επηρεάζουν σε καμία περίπτωση τα επενδυτικά σχέδια του ομίλου για την Ελλάδα, διαβεβαίωσαν -μιλώντας στο Αθηναϊκό Πρακτορείο, ανώτερα στελέχη της COSCO, με αφορμή το διορισμό του νέου προέδρου του

Ο 63χρονος κάπτεν Γουέι Τζιαφού, που αποχώρησε από το τιμόνι της εταιρείας έχει ήδη υπερβεί το όριο συνταξιοδότησης, σύμφωνα με το ειδικό τμήμα οργάνωσης του κινεζικού ΚΚ, ενώ ο 60χρονος Μα Ζεχούα θεωρείται μόνιμη και όχι μεταβατική επιλογή από στελέχη της Piraeus Container Terminal (PCT), καθώς από τον Αύγουστο του 2011 ήταν επιχειρησιακός διευθυντής και επίτροπος του ΚΚ στην COSCO Group.

### **Με δύο κανάλια και τέσσερα ραδιόφωνα η νέα ΕΡΤ**

Μέσα στις επόμενες ώρες αναμένεται να κατατεθεί στη Βουλή, προκειμένου να ψηφιστεί με διαδικασία εξπρές, το νομοσχέδιο για τη νέα δημόσια ραδιοτηλεόραση. Σύμφωνα με πληροφορίες, ο νέος φορέας, που θα ονομάζεται «Νέα Ελληνική Ραδιοφωνία, Ίντερνετ και Τηλεόραση» (NEPIT), θα έχει δύο κανάλια και τέσσερις ραδιοφωνικούς σταθμούς.

Συγκεκριμένα, ένας τηλεοπτικός σταθμός θα έχει καθαρά ενημερωτικό χαρακτήρα, αντικαθιστώντας τη ΝΕΤ και ο άλλος θα αντικαταστήσει την ΕΤ3 και το πρόγραμμά του θα έχει ψυχαγωγικό και πολιτιστικό χαρακτήρα, ενώ θα παραμείνει και το δορυφορικό κανάλι.

Στους τέσσερις ραδιοφωνικούς σταθμούς περιλαμβάνονται ένας ενημερωτικός, ένας αθλητικός, ένας σταθμός με πρόγραμμα αποκλειστικά για τον απόδημο ελληνισμό και το τρίτο πρόγραμμα. Επίσης, θα λειτουργήσουν οι παραμεθόριοι σταθμοί σε Μακεδονία, Θράκη και Αιγαίο.

### **Μείωση μισθών 10,1% το α' τρίμηνο**

Περαιτέρω μείωση κατά 10,1% σημειώθηκε το α' τρίμηνο εφέτος στους μισθούς των εργαζομένων σε τομείς της οικονομικής δραστηριότητας της χώρας, εκτός από τον πρωτογενή τομέα, τον δημόσιο τομέα και τους τομείς υγείας και εκπαίδευσης.

Αυτό προκύπτει από ένα νέο δελτίο, με την ονομασία «Δείκτης Μισθών», που δημοσιοποίησε την Τρίτη η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ). Σύμφωνα με τη συγκεκριμένη έρευνα, ο δείκτης μισθών παρουσιάζει μείωση 10,09% το α' τρίμηνο 2013, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του α' τριμήνου 2012, έναντι μείωσης 7,76% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση το 2012 προς το 2011.

### **Παγιδευμένος φάκελος εντοπίστηκε στο κέντρο διαλογής των ΕΛΤΑ**

Έναν ύποπτο φάκελο, στο οποίο σημειώθηκε ανάφλεξη, εντόπισαν οι υπάλληλοι στο κέντρο διαλογής των ΕΛΤΑ στο Κρυονέρι το πρωί, με αποτέλεσμα να υπάρξει κινητοποίηση της αντιτρομοκρατικής. Σύμφωνα με τις πληροφορίες, ο φάκελος έπεσε την ώρα που μεταφερόταν, μαζί με άλλους, από υπαλλήλους των ΕΛΤΑ για τη διαλογή και σημειώθηκε ανάφλεξη, αλλά χωρίς να προκληθεί έκρηξη.

Οι υπάλληλοι ειδοποίησαν την αστυνομία, καθώς αντιλήφθηκαν ότι πιθανότατα πρόκειται για παγιδευμένο με εκρηκτικά φάκελο. Στο κέντρο διαλογής των ΕΛΤΑ στο Κρυονέρι έσπευσε κλιμάκιο του Τμήματος Εξουδετέρωσης Εκρηκτικών Μηχανισμών (ΤΕΕΜ), που εξουδετέρωσε τα εκρηκτικά. Σύμφωνα με ανακοίνωση της αστυνομίας, ο φάκελος είχε ταχυδρομηθεί από τη

Θεσσαλονίκη και είχε ως παραλήπτη απόστρατο ανώτατο αξιωματικό της αστυνομίας. Ως αποστολέας εμφανίζεται συγγενικό πρόσωπο του αξιωματικού της ΕΛ.ΑΣ.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλλουν τυχόν ερωτήματα τους στην ηλεκτρονική διεύθυνση του ΒΕΘ [www.veth.gov.gr](http://www.veth.gov.gr) και συγκεκριμένα στην ένδειξη ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΣΥΝΗΓΟΡΟΥ ΤΟΥ ΒΙΟΤΕΧΝΗ bizhHELP ή στο [www.bizhelp.gr](http://www.bizhelp.gr).

Επιπλέον μπορείτε να επισκέπτεστε το [www.b2bmall.eu](http://www.b2bmall.eu), προκειμένου να ενημερώνεστε και να προμηθεύετε προϊόντα μελών του επιμελητηρίου.



**ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**  
**ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ**

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 27 - 54624 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ | Τηλ.: 2310271706, 2310271854 & Fax: 2310232657, 2310261635  
E-mail: [public@veth.gov.gr](mailto:public@veth.gov.gr) - Site: [www.veth.gov.gr](http://www.veth.gov.gr)